

No se devuelven los originales aunque no
se inserten.

Número suelto 10 céntimos

Número suelto 10 céntimos

DIARIO REPUBLICANO DE VALENCIA

Año XXIX

Fundador: V. BLASCO IBÁÑEZ

Jueves 5 de Enero de 1922

Director: F. AZZATI

Núm. 10.661

¡Monumental!

Todo es monumental en el último viaje del ministro de la Guerra. ¿Habéis visto las torres que forman en las fiestas mayores los «chiquets» de Valencia y sus imitadores en Cataluña? En los circos hacen algo parecido los gimnastas. Pues un castillo de esos forman los directores de periódicos de Madrid que han ido como rodrijones, espulques ó bufones con el ministro de la Guerra. ¡Monumental!

Otro monumento, y éste sí que merece el calificativo, mejor que El Escorial, es octava maravilla. Por ganar una victoria de retribución el día de Santiago, se perdió en un día lo ganado en doce años, y se ocasionó la muerte de millares de hombres. ¡Santiago, y entienda a España! Ahora se dispone para el día de Reyes otra fea función, la última de Pascuas: el rescate de los cautivos. ¡Fálgase el milagro...

Celebraremos que se rescate a los cautivos y aplaudiremos el logro de ese anhelo nacional. Está bien, pero no se olvide que si hay cautivos que rescatar en Reyes, cautivados fueron por la botarata criminal santiguista. No se olvide. Para el rescate se dará dinero, se aceptarán condiciones un tiempo calificadas de bochornosas y de indignas y se hará la paz con los de Alhucemas. También aplaudimos ese pacto y deseamos que se cumpla lealmente, no como el de Zanjón, que se dejó incumplido por una de las partes. No censuramos que se llegue a ese convenio; lo censurable es que no se empezara por ahí y se diera ocasión a tantas y tantas calamidades. Una de ellas, la más horrible, la matanza de Monte Arruit. Se dice que más de 3.000 españoles fueron allí inmolados. ¡Y de qué modo algunos!

Ahora se va a declarar monumento nacional a Monte Arruit. Nada más sarcástico y estúpido. Es monumental la idea. ¿Para eso ha ido a Marruecos al frente de la charanga de directores el ministro de la Guerra? Monumento histórico es Monte Arruit, monumento acusador de un régimen que tras gastar en guerra millares de millones, no pudo organizar rápidamente el ejército salvador de los que en Monte Arruit se defendieron.

Fué ese abandono lo más monumental del derrumbamiento. Declarar monumento nacional Monte Arruit, es poner, a modo de epíteto, esa grotesca burla; es el fin de fiesta de una tragedia, es la caricatura sustituyendo al capricho de Goya, es, dicho en chulo, un monumento.

¿Y para esa necesidad ha ido a África con el orfeón de directores, el señor Cierva?

Ahora lo que preocupa é inquieta es la rapidez en volver anticipadamente.

Cierva es un remedo de Bravo Murillo. Quiere acabar con el sindicalismo militar y con la imposición de las Juntas de Defensa. Y un lío de éstos, frecuentes desde 1917, es lo que le trae.

Al lado del nuevo Bravo Murillo estoy. Veo con gusto que le coman por de más ha pecado, y que las providenciales le mantengan, pero entre Cierva y las Juntas, la elección es muy dudosa.

ROBERTO CASTROVIDO.

Temas populares

Nadie puede afirmar que le ha tocado la Lotería

Cada momento que pasa es, sin duda, un ideal que se desvanece; el ideal que en aquel momento quisimos ver realizado ó el que al fin se realizó. Así, un día sentimos muerto un amor que creímos eterno, ó nos vimos traicionados por el amigo leal ó sentimos el doloroso desencanto de la mujer poseída ó nos convencieron de que el único duro que poseíamos era totalmente de plomo ó asistimos a la aparición de nuestra cana primera ó nos sorprendió la conversión al orden de un antiguo revolucionario. Así desaparecen todas las ilusiones y así ha desaparecido esa gran ilusión española de la lotería. Desde hace tiempo abrigábamos fundados temores de que el juego nacional era un gran engaño y los hechos han venido a confirmar nuestros temores. Hoy así podemos afirmar que los premios de la Lotería Nacional existen sólo en las listas de los periódicos y que ninguna persona sería capaz de jurar por su honor que le ha tocado la lotería. Hemos indagado cuidadosamente, hemos buscado con afán, nos hemos dedicado a las más minuciosas pesquisas y tenemos la seguridad de que no existen tales premios. Nadie ha podido decirnos: «Me ha tocado la lotería.» Conocemos a personas que jugaban en estos últimos sorteos varios centenares de pesetas en varias docenas de números y apenas si han cobrado algún insignificante reintegro. Pero es que los reintegros son el cebo de los jugadores, son los ganchos de la gran timba nacional; ellos únicamente tienen, alguna vez, existencia en esa farsa enorme de la lotería. A medida que el premio es mayor, su posibilidad de existencia va disminuyendo y del gordo de Navidad puede afirmarse que no existe ni ha existido jamás. Podrá decirse que este año le ha caído ese premio a don Olegario Riera, y que los periódicos han publicado fotografías del afortunado. Pero esto no prueba nada, porque los periódicos también han publicado retratos y declaraciones de Casanellas, y Casanellas es un personaje que vive sólo en la imaginación creadora del señor Millán de Prágo. Un Estado que no puede asegurarnos si existe el general Silvestre ni si existen las Juntas de Defensa, no puede inspirarnos confianza cuando afirma que don Olegario Riera existe y que él—el Estado—le ha pagado los quinientos millones de pesetas. Durante muchos años se ha dudado de la existencia de Cuenca, y hasta un periódico preguntaba recientemente si el general Pizarro existe

Cooperativa Valenciana de Electricidad

Se admiten adhesiones en las oficinas

CALLE DEL MAR, 53

en realidad ó se trata también de una invención. Claro es, que los que pecamos de cándidos creemos en la existencia de muchas cosas tan inverosímiles como la lógica de don Pedro María López ó la hidalga caballería de los legionarios que buscan la muerte impulsados por los desengaños amorosos de una corista; pero una falsedad tan enorme como la del premio gordo, no podemos creerla. Olegario Riera es nombre de comedia y tiene todas las características de la invención. Ese nombre está reclamando un actor cómico. Ese nombre parece que está hecho á medida para el señor Zorrilla, quien debidamente caracterizado podrá pasar el año próximo por el Olegario Riera á quien correspondía el gordo de Navidad y cuya fotografía aparecerá en los periódicos sin que lo descubra el propio señor Zorrilla, quien se quedará mirando el retrato indignado.

¿Y que este ladrón se lleve los quinientos millones!

Los periódicos dirán, como siempre, que el premio lo ha cobrado enterito una persona, que lo había pedido desde América, que estaba depositado en un Banco, etc, etc, pero nadie podrá encontrar á un hombre cuerdo que le diga:

«Le aseguro que me ha tocado la lotería. Queen val diga dirá también que ha resuelto la cuadratura del círculo y el movimiento continuo y que fué el último que abandonó la posición de Annual y que sabe qué se ha hecho del general Silvestre.»

ECOS

La coalición carlo mercantilera.

Ya suponíamos que «El Mercantil» se saldría de sus casillas al conocer el fracaso de su muy amada bastarda la coalición mal llamada monárquica.

En su último número da nuevas muestras de esa regocijante locura que suele acometerle cuando ve frustrados sus propósitos vergonzosamente alfonisimistas; ¡ganar de crier mala sangre!

Cantando de vez en cuando sus melancólicas con lo del algarrobo de Sagunto, no le importaría seguramente hasta comerse el fruto de aquel árbol maldito, siempre que fueran vencedores los señores de Cuenca antes que los republicanos.

Le pone fuera de sí eso de que en Valencia predomine el republicanism. Y como su insinceridad es proverbial, ya que no puede combatir á los republicanos por el mero hecho de serlo, inventa hechos de mala administración, bien que sin probarlos.

¡Con decir que exalta, como hombres austeros, al carlista Martínez y al ligüero Blanch! ¡Y los compara, claro está que para exaltarlos, con los ediles republicanos!

No puede ser más evidente su ciego pasión. Y aun si todo eso lo dijera en el imperio del Sol... Pero en Valencia, donde todos nos conocemos, esas cosas no pueden invitar más que á la risa.

No se resigna, sin embargo, á considerarse derrotado. Es proverbial su obstinación, propia de un desequilibrado; de un desequilibrado que nace de la desproporción entre su mala fe y su impotencia. Y, ya que no sea posible la coalición de todos los grupos y grupitos que no son republicanos, ¿no será posible—viene á decir—la unión de las derechas?

Presumimos el temor de que estarán poseídas estas fuerzas derechistas. Porque si duda les ha de ser grata la unión por seguramente desconfiarán de ella al verla patrocinada por «El Mercantil».

«Candidato sea y «El Mercantil» le apoye, es como una maldición gitana entre los valencianos.

Y si esa última recomendación salió de Martínez y Blanch—mentores, asesores ó consejeros de ese periódico «republicano»—ya los vemos expulsados de las derechas. En fin, sea de ello lo que fuere, los republicanos, sin alharacas, ni intrigas ni manejos subterráneos, con la serenidad y la confianza del que cumple con su deber, y fía en las propias fuerzas, vamos á solicitar nuevamente los sufragios de la opinión. Ostentamos para ello una gloriosa ejecutoria—ahí le dice al «Mercantil»—no desmentida por el actual Ayuntamiento.

Sentiremos que el colega acabe en el Malicón.

Los pozos deben desaparecer todos, absolutamente todos.

Ha llegado el momento de decirlo con franqueza, aunque haya quien censure á quienes sostengamos la necesidad absoluta de clausurar todos los pozos de Valencia.

Así lo exigen las conveniencias higiénicas; así lo demandan los propios vecinos que han observado el número crecido de enfermedades que padecen cuantos viven en las casas que están surtidas por agua de motor.

Si se quieren que las condiciones higiénicas mejoren; que el tanto por ciento de enfermos de fiebres infecciosas disminuya y la mortalidad decrezca, es indispensable no sólo el adoquinado, asfaltado y aleantillado nuevos, sino también que todas las viviendas estén servidas por agua potable.

Nuestra insistencia sobre este punto dimana de las denuncias que á diario recibimos sobre este asunto. Anoche fué una numerosa

comisión de vecinos de la calle de San Ramón los que, alarmadísimos, nos manifestaron que las aguas del pozo de la casa núm. 34 de la indicada calle constituyen un foco de infección, que ha producido multitud de ataques de fiebres infecciosas. En la actualidad existen aún varios enfermos, y de aquí la denuncia y el ruego al inspector municipal de Sanidad, seguros de que nuestro buen amigo señor Cuñat no dejará transcurrir muchas horas sin comprobar los hechos, y, habida su certeza, ordenar el cierre de dicho pozo.

Lo del puerto

Lo que debió ser la reunión de anteayer y lo que debe recabarse en Madrid

En forma lo más concisa posible vamos á decir lo que debió ser la reunión convocada por la Junta de Obras del Puerto y que se celebró en la Cámara de Comercio.

Lo que se buscaba en esa reunión no era discutir, poner sobre el tapete los asuntos de carácter técnico ni los de carácter administrativo del puerto.

Quienes por otros derroteros iban, anduvieron equivocados. No era la reunión, á nuestro entender, acto de polémica, punto de controversia, momento para hablar de éxitos ni de fracasos de este ó aquel ingeniero, sino por el contrario, se buscaba robustecer la figura de la Junta, aumentar su autoridad y hacer comprender en Madrid que el deseo de tener pronto puerto es unánime y que ni un solo valenciano deja de sentir tales anhelos.

No se trataba de otra cosa. ¿Por qué? Porque el aspecto técnico de la cuestión está ya resuelto, bien ó mal, que eso no nos interesa, porque este aspecto es de los ingenieros y, sobre todo, del Consejo de Obras públicas que ha emitido un dictamen favorable.

De modo que, queramos ó no, si las obras del puerto han de realizarse, han de ser con el proyecto últimamente aprobado del señor Maese. Los únicos trámites que en Madrid faltan son los que afectan á la parte económica del mismo. Esta compete al Consejo de Estado que examina las condiciones económicas de la Junta que ha de realizar el proyecto, y si de los antecedentes que se le suministran se convence de que la Junta de Obras del Puerto puede atender á los gastos que la ejecución del proyecto supone, autoriza su ejecución, y si no, no la autoriza.

En ese caso estamos en Valencia. Proyecto lo hay, uno, el de don Manuel Maese, actual director, aprobado ya; falta demostrar los medios económicos para llevarlo á la práctica.

¿Puede la Junta, con los actuales medios, realizar la construcción de los muelles de abrigo? No. Necesaria y fatalmente tiene que recabar el apoyo del Estado. ¿En qué forma? ¿Cómo? Primero agrupando todas las fuerzas vivas, uniéndola acción de éstas y la de los parlamentarios para exigir al Estado lo que Valencia quiere y aquello á que tiene indiscutible derecho.

Ese apoyo moral, esa fuerza que da la unión y la unanimidad de deseo, es la que se buscaba en la reunión que comentamos; por eso sostenemos que quienes se oponían á esta acción común dificultaban, ponían obstáculos al bien de Valencia, que á nadie puede interesar más tener puerto que á Valencia, que en él tiene su principal fuente de riqueza y que por él entrega al mercado mundial los frutos de este país.

Por lo tanto, lo que hay que buscar para tener puerto es dinero. Se necesitan por lo menos de 35 á 40 millones de pesetas y el Estado debe darnos ó facilitar el medio para que la Junta de Obras del Puerto los obtenga.

Nosotros creemos que no es tarea difícil. Recientemente se ha concedido al puerto de Vigo autorización para emitir un empréstito de 100 millones de pesetas con el aval del Estado, empezando la amortización dentro de 10 años.

¿Por qué no pedir lo mismo para Valencia? Aquí no se necesitan 100 millones, sino 40 en diez años, y con recabar del Estado el aval de dicha cantidad, estábamos al cabo de la calle, y Valencia tendría el dinero necesario para hacer el puerto.

Si el Estado ofreció su aval á una entidad bancaria, al Banco de Barcelona y después á la Junta de Vigo para un empréstito de 100 millones, ¿cómo podría negarlo á Valencia? De ninguna manera.

De todo esto es de lo que se debió hablar y también de la conveniencia de pedir, sólo ó unidos á otras juntas, la subvención ó auxilio necesarios para construir el puerto de Valencia.

Por eso sosteníamos ayer y repetimos hoy, que no era el momento de entablar polémicas ni de descender á minutas, sino por el contrario el indicado para elevar el espíritu, apartar á un lado todos los pasiones y abriendo el corazón á la esperanza apoyándonos en la trascendencia del asunto, sentido con toda la nobleza de nuestros valencianos pechos, unir todos los esfuerzos para exigir, por lo menos, lo que ya á Vigo, que es un puerto sin importancia, se le concedió.

Quien sea valenciano, que con actos lo pruebe.

Primero, buscar el dinero, exigirlo, recabarlo para construir, y después, si ofrecidos

los medios la parte técnica fracasa, con decirlo y exigir las debidas responsabilidades á quien fracase, por alto que sea, estamos al cabo de la calle.

EL PUEBLO no pondrá jamás el veto á nada que Valencia necesite. ¡Ahí está su historia!

En cambio, la estación del Norte, lo que fué barrio de Pescadores, y otras reformas urbanas que no se realizaron ó se realizaron mal, forman la deuda que otros tienen con la ciudad. El vecindario sabe juzgar á unos y á otros.

Debates municipales

Sesión de ayer

Ayer se logró reunir suficiente número de concejales y celebró sesión en primera convocatoria el Ayuntamiento.

Fué muy breve. Dió comienzo poco después de las cinco y media, bajo la presidencia del señor Samper, y terminó á las seis y cuarto.

Se aprobó primeramente el acta de la sesión anterior.

ORDEN DEL DIA

Constaba de 22 dictámenes, de escaso interés, que corrieron diferente suerte.

Fueron aprobados, entre otros, los que proponían arrancar un árbol del camino Nuevo del Grao, por estar muy cerca de la vía del tranvía; que se apruebe la liquidación de la contrata de la limpieza del distrito del Puerto; que se apruebe los honorarios devengados por el arquitecto señor Viedman; que se venda en pública subasta el hierro viejo procedente del servicio de aguas y alumbrados; que se nombre al ayudante municipal de Instrucción primaria don Esteban Catalá Grau, maestro de la escuela de sostenimiento voluntario del camino Viejo de Torre y de haber de 1.500 pesetas anuales en virtud de renuncia del que fué nombrado para dicho cargo y de las que figuran en el escalón con número anterior al propuesto, amortizando la vacante de ayudante que remite, y que se nombre maestra municipal de la escuela del camino de Moncada á doña María Teresa Esteve Hernández con el sueldo de 1.500 pesetas anuales, en virtud de renuncia de la ayudante á quien correspondía dicho cargo conforme á escalón, doña Consuelo Planells.

Pasaron á comisión los dictámenes proponiendo: que se arranque el árbol emplazado en la calle de Pi y Margall frente á la casa letra D; que se equípase en sueldo al jardinero segundo al de los demás sobrantes, y que las plazas de maestros municipales que se creen y las que resulten vacantes se provean primeramente por concurso entre los que desempeñen estos cargos y la vacante que resultará por orden de escalón entre los ayudantes municipales.

Se acordó que prescriba previamente su conformidad don Federico G. Classborow acerca de las condiciones para el arrendamiento de un solar que solicitó dicho señor.

Quedaron sobre la mesa los dictámenes proponiendo: que se proceda por la comisión correspondiente á la venta de la parcela de terreno que se utiliza para vivero de árboles en el camino Viejo de Picasent, y que se instruya expediente al ayudante municipal de Instrucción primaria don Manuel Coll Burguete por abandono del servicio.

DESPACHO EXTRAORDINARIO

Se dió cuenta del informe de los letrados municipales proponiendo recurrir ante el ministro contra la resolución gubernativa desestimando una reclamación del Ayuntamiento á la Hidroeléctrica. Quedó facultado el Alcalde para cumplir este trámite.

El Alcalde, recogiendo la iniciativa expuesta en un artículo de «La Correspondencia de Valencia» propuso que una ponencia formada por los presidentes de las comisiones de Paseos é Instrucción y el inspector de Sanidad estudie la forma de convertir en jardín para niños el Parterre.

Hicieron algunas observaciones al asunto los señores Ballester, Sanchis y Catalá, y después de breves palabras del señor Samper diciendo que el jardín para niños sería el regalo que haría la ciudad á los pequeños valencianos en la fiesta infantil de mañana, quedó aprobada la proposición.

El señor Durán formuló un ruego relacionado con el ensanche del Cementerio del Cabanal.

Le contestó el Alcalde diciendo que había ordenado la ejecución de las obras, no habiéndose podido realizar por la enfermedad del sobrestante.

También formuló un ruego el señor Cuñat sobre el estancamiento de agua en la plaza de Carpesa y el señor Feo dirigió otro parecido al Alcalde, ofreciendo éste atenderlos. Seguidamente se levantó la sesión.

En la Audiencia

Portirio González y otro sustrajeron del caballo del señor Matas unos botes de barniz y cuando intentaban huir fueron sorprendidos por la policía y encerrados en la cárcel como autores de un hurto.

El juicio se vió ayer, manteniendo la acusación el fiscal don Luis Matos y defendiendo á los procesados don Hilario Serrano.

Por la sección segunda desfilaron Tomás Casassús Roig y otro, acusados de un latrocinio y Ricardo Gómez Lluch, de una estafa. En defensa de ellos actuaron los letrados don Juan Salvador y don Joaquín Oliver.

+

Todas las misas que se celebrarán el día 5 del corriente en la parroquia de Nuestra Señora del Pilar, el día 6 en la iglesia de la Preciosísima Sangre, Padres Redentoristas, del Temple, y parroquia de San Miguel y ermita de San Roque, en Burjasot, y el día 7 en dicha iglesia de la Preciosísima Sangre, serán en sufragio del alma de

Don José María Villena Segovia
que falleció el día 6 de Enero de 1918
R. I. P.

Su viuda doña Adela Descalzo, hijos, hijos políticos, nietos, hermanos y hermanos políticos, ruegan á sus parientes y amigos la asistencia á alguno de dichos actos religiosos, por cuyo favor quedarán agradecidos.

Juguetes á precios nunca vistos
INMENSO SURTIDO EN LAS
Subastas Clement Hermanos

Plaza Emilio Castelar y en la Feria
frente á la estación del Norte

Doctor Pechuán GRAN VÍA DEL MARQUÉS DEL TURIA, 35
Enfermedades de la piel, venéreas y sifilíticas. Electricidad médica.
CONSULTA, DE DIEZ Á UNA

Crónicas de Madrid

EL REGRESO

Entre los disparos de «La Correspondencia Militar», con varios micos y los directores de periódicos que no le han abandonado ni por un solo momento, llegó el señor Cierva, las manos en los bolsillos y el continente nuboso. Los prisioneros, no han sido rescatados. El viaje ha tenido un final desastroso. Pero, las primeras palabras de Cierva, al descender del tren, representan un heroico movimiento de contención. El señor Cierva se cree en el deber imperioso de seguir gobernando por su Dios, por su patria y por su rey, lo mismo que Carlos VII; criterio muy nuevo, muy halagador de multitud, muy propio de la post-guerra...

En la estación, esperaban á Cierva solamente unos cuantos ministros—Cambó, no estaba entre ellos, naturalmente—el señor Weyler que llevaba la dimisión en la gorra, y creo que dos ó tres generales más. Se echaba de menos el brillo de los uniformes y el chasquido de las vainas. Todo había variado, desde el sábado, todo. Lo que pudo ser apoteosis ha sido una última escena de obra silbada. ¡Y pensar que hace tres días, hasta el mar parecía de color de rosa! «Nesun major dolore que recordarse del tiempo felice nella miseria...»

Ha vuelto el Ulises de la bufa parodia de la «Odisea». Un Ulises que canta como los grillos en celo. Un Ulises, que, si lo hubiera visto Homero así encarnado habría pedido á Júpiter la muerte de los dos; la del poeta generador y la del héroe encubierto por el poeta. Un Ulises de guardarrápia, de cuya vida de luchador, no pueden escribirse más que algunas ó historietas para ser recitadas en las esquinas, delante de un cartelón y á la hora del mercado.

Los directores de periódicos vienen jadeantes y descorazonados. Uno de ellos, cuando le preguntan los amigos por su estado de ánimo, responde secamente, como un muñeco de cuerda: «Viaje felicísimo. Todos bien.» Y da media vuelta.

Otros de los acompañantes periodísticos de Cierva, sin embargo, se han destapado y cuentan cosas peregrinas, desde que el principal motivo del viaje fué el rescate de prisioneros, hasta los incidentes ocurridos con motivo del deseo de algunos de los directores de ir á Alhucemas á visitar á los prisioneros, aprovechando promedias facilidades, y de la hostilidad con que los demás recibieron la ocurrencia. Luce de Tena y Azmar, eran los conservadores, los moderados, los discretos; Gasset y Argente, los decididos á correr la aventura. Hubo discusiones tremendas, polémicas enconadas, tal cual arremetida dramática. Y triunfó, como siempre, el criterio conservador. Ni los periodistas fueron á Alhucemas, ni Cierva rescató á los prisioneros, ni se llevó á cabo reforma alguna en aquella diversamente juzgada administración militar. Criterio conservador, prudencia elevada al cubo, ineptitud rabiosa. Todo estaba escrito.

La negra caravana ha vuelto embozada en el pesimismo. Hubiérase dicho que los periodistas viajeros llevaban la información de la futura crisis en el bolsillo. Sólo que la simulación es un arte digno de estima, y, en casos como éste, una virtud ciudadana. Hay que fingir satisfacción; la cordes obligan á no emborronar el horizonte. El preado, la vergüenza estuvieron en marcha; ahora, lo interesante era no entrar en Madrid rodando, sino sobre los dos pies y con cierto ritmo de seguridad espiritual.

Los ministeriales, mejor dicho, los ciclistas—siempre quedarán algunos, mientras el señor Cierva gobierne—, dicen que el ministro de la Guerra no fué á Melilla á nada concreto.

Y las declaraciones del señor Maura, de las cuales se desprende que el rescate era lo fundamental del viaje? ¿Y las palabras del mismo Cierva á los periodistas que le acompañaban? ¿Y el soniquete de las noticias periódicas, inspiradas por el ministro desde el «Otrital»?

¿Se sabe á qué ha ido, entonces, Cierva á Melilla? Sea sincero y confiese. Ha ido á pasarse, como las otras veces. Si el ministro de la Guerra representara un núcleo de concentración nacional, sus éxitos y sus fracasos, serían éxitos y fracasos de todos; pero, está tan solo, tan solo, que si no supiera autogestionarse y meterse un mundo dentro, acabaría haciendo pajarracos como Cambó ó hablando consigo mismo, como Maura. Le mantiene el espíritu de Diógenes. Una escuela de ancestral cinismo que ha empezado en un tonel y está dando sus mejores frutos en el palacio de Buenavista.

ARTURQ MORI.
3 Enero 1922. EL OJAJAZO

Elecciones

Nuestros candidatos por el distrito del Hospital

En la reunión celebrada anoche para proclamar los candidatos republicanos que han de luchar por el distrito del Hospital en las próximas elecciones fueron designados el doctor don Darío Marcos y el ex concejal republicano don Salvador Romero correligionarios que gozan de generales simpatías en el distrito y en nuestro Partido.

Terminada la proclamación, nos visitó una numerosa representación de la Juventud Republicana del casino El Pueblo para manifestarnos su contento por el acierto en la designación, que habían acogido con singular entusiasmo.

El triunfo de los señores Marcos y Romero en el distrito del Hospital, eminentemente republicano, es indiscutible.

DISTRITOS DE LA VEGA ALTA Y BAJA

Se convoca á los componentes de la Junta de distrito é individuos de la Junta Municipal á una reunión que tendrá lugar mañana en la Casa de la Democracia, para la proclamación de los candidatos que han de luchar en las próximas elecciones municipales.

- Cooperativa Valenciana -
de funcionarios de España

Pintor Sorolla, 4
PARA REYES
GRAN SURTIDO EN JUGUETES,
A PRECIOS ECONÓMICOS
Pintor Sorolla, 4

DR. ANSEL TABREGAT MALLÉN
ESPECIALISTA DEL APARATO RESPIRATORIO
DE NIÑOS Y CIRUGÍA
CONSULTA DE 12 A 2. ENSANZ, 3. 1.
(Esquina á la calle de San Vicente)

LOTERÍA

EL PRIMERO y el TERCER PREMIO en VALENCIA

El billete número 5.320, premiado con el gordo de 500.000 pesetas y toda la decena; las tres series del billete número 27.686, con el tercero de 100.000 pesetas, también con su decena, han sido vendidos en la Administración de Loterías número 9, situada en la

CALLE SAN VICENTE, 115 (casi frente a Olympia)

Total á repartir de premios 881.000 pesetas.

Teatro Apolo

Hoy jueves.—A las 6 tarde: Los Reyes Magos

EL PRINCIPE CARNAVAL

A las 9'45 noche.—DEBUT de la primera tiple CONCHA GIL

EL PRINCIPE CARNAVAL

LA REINA MORA

Mañana, festividad de los Reyes, tres grandes funciones, á las 3'30, 6'15 tarde y 10 noche.

Circo Regües

Hoy jueves, á las 5'30 tarde:

Gran matiné infantil

con preciosos regalos de juguetes á los niños

- Exito enorme de la compañía -

Todos los días funciones á las 5'30 tarde y 9'45 noche.

Teatro Lírico Hoy JUEVES

A las 4'30 y á las nueve.—Programa monstruo

1.º La película en CINCO partes, por MAE MARS

CAMPO DE HONOR

2.º

Cuidado con las viuditas!

Dos partes cómica

3.º El hermoso drama en cuatro partes, de JESSIE HAYAKAWA

AKIRA

4.º El estreno por EDIE LIONS y LEE MORAN, en una parte

POR SER TENORIO

Próximamente, AMOR QUE MATA (La presa), por María Jacobini.—EL

SIGNO DEL ZORRO, por Douglas Fairbanks.

Todos los días programa doble y gran los y sones actoriales e trenos.

EDEN (Barcas, 7)

Grandes sesiones de variedades y vodevil á las 9'45 tarde y 9'45 noche.

30 bellísimas artistas, 30

Gran suceso de la sin rival y sugestiva estrella

ANGELITA ERO

Grandioso éxito de BALDOMERITO y BALDOMERITA y la eminente bailarina JULITA SOLA.

Hoy, el simpático vodevil LA PUPILA DE POMPEYA.

El lunes 9, DIEZ sensacionales DEBUTS.

Día 16 del corriente, gran acontecimiento artístico.—DEBUT, DEBUT

que de paso para América, hará su despedida en este salón, con su nuevo repertorio

A la terminación del espectáculo, gran souper tango.

Un Congreso médico de accidentes del trabajo

En el Congreso Nacional de Medicina que se celebró en Madrid en 1919, hubo una sección, la de Cirugía ortopédica, que acordó por acamación celebrar un Congreso médico de accidentes del trabajo, y designó como junta directiva:

Presidente, el ilustre doctor don Antonio Cár, cirujano, de Madrid

Vice-presidente, doctor San Sebastián, de Bilbao.

Vocales: Doctor Bastero, catedrático de Medicina legal, de Zaragoza, doctor Alonso, de las minas de Orbó (Palencia), y doctor Greus, de Madrid.

Gracias á los trabajos del presidente, el Congreso se celebrará el próximo día 15 de Enero, en Zaragoza, y la sesión inaugural será presidida por el ministro de Trabajo, el doctor don Ricardo Lozano, presidente honorario del Congreso y catedrático de Cirugía en Zaragoza.

El Congreso se ocupará de asuntos importantes y que en la legislación actual están muy deficientes ó omitidos, y regulará la conducta á seguir en los casos dudosos de accidente y enfermedad profesional, ampliará el cuadro de incapacidades y se ocupará de los honorarios médicos.

El actual ministro de Trabajo ha ofrecido al doctor Oller recoger las conclusiones é incorporarlas á la ley.

Los señores médicos que deseen asistir y no se hayan inscrito aún, pueden hacerlo en casa del presidente, doctor Oller, Florida, 13, Madrid, ó en la editorial Plus Ultra, Argensola, 2.

Las inscripciones son gratuitas.

Dentro de unos días daremos cuenta de las adhesiones y comunicaciones que se han presentado, y que son valiosísimas.

La junta de gobierno del Colegio Médico de Valencia, conocedora de los trabajos parativos del Congreso de Zaragoza, verá con gusto que asistirá á el mayor número de colegas valencianos, aportando á la asamblea sus trabajos, personales y sus conocimientos sobre tan importante especialidad médica.

En la plaza de Toros

Nuevas obras

Parece que al inaugurar la temporada se habrá realizado la obra necesaria en la plaza de Toros para dar rápido y fácil acceso de la enfermería al redondel.

Con este objeto se han reunido en el circo taurino el arquitecto provincial señor Rodríguez, el doctor Serra, el banderillero Blanquet y el ex banderillero Pala. Después de un estudio detenido sobre el terreno, se acordó suprimir el chiquero de la derecha, y dar salida á las reses por el punto por donde hoy se entregan las banderillas, y el acceso á la enfermería por la parte del chiquero inutilizado.

Asimismo se acordó que, tratándose de obras de régimen interior, participarlo al director del Hospital señor Roger, y una vez concedido el oportuno permiso, dar principio á la reforma con toda rapidez.

Según se dice oficialmente se habló también de terminar la construcción del muro exterior, y de dar impulso á las obras del café que ha de construirse frente á la estación del Norte, así como la de waters para señoras y otras mejoras necesarias.

Este último cremos que debe terminarse, y cuanto antes—desde luego la puerta del chaffán—, porque el pavimentado de la calle de Gibraltar lo dejará terminado el Ayuntamiento antes de comenzar la temporada, y sería de desear que la obra, en su conjunto, estuviese concluida á mediados de Marzo.

Ahora un ruego al director y al administrador del Hospital.

Es de absoluta necesidad renovar los asientos de barreras y contrabarreras, hechos polvo, podridos por la acción del sol y la lluvia; y como no se haga para esta temporada el público tendrá derecho á creer que no se le guarda ninguna consideración.

Además, la plaza está pidiendo una pintada—mejor diríamos una restauración á fondo—, pues si antes se pintaba cada cinco ó seis años, ahora ocurre que desde la Exposición Regional, cremos que fue por entonces, allí no han entrado los pintores.

Sin duda los señores Roger y Coya reconocerán lo fundado de la petición, y si es así, obren en consecuencia, dando satisfacción al público.

ACCIÓN REPUBLICANA

CASINO REPUBLICANO DEL MUSEO (Corona, 2)

Se convoca á junta general ordinaria para mañana, por primera convocatoria á las 8,30 para tratar de dación de cuentas del último trimestre del año y renovación de cargos. Caso de no celebrarse por falta de número, se verificará el domingo á las once de la mañana.—El vicesecretario, Francisco Vianova.

DISTRITO DE LA MISERICORDIA

Anoche quedó constituida la nueva junta directiva de este centro, tomando posesión de sus respectivos cargos los siguientes ciudadanos:

Presidente, Jesús García; vice, Joaquín Tío; tesorero, Vicente Claros; contador, José Díaz; secretario, Roberto Vidal; vice, Marcelino Mateu; bibliotecario, José Estornell; vocales: Emilio Vidal, Bautista Carbonell, Eduardo Moreno, José Herrero, Vicente Aguilar y Tomás Hernández.

JUVENTUD RADICAL ESPAÑOLA

Se convoca á las directivas entrante y saliente á la junta que se celebrará hoy, á las nueve y media de la noche.—El presidente Juan; el secretario, Montagut.

En la junta general ordinaria celebrada por esta entidad el día 31 del pasado mes de Diciembre, quedó proclamada la siguiente junta directiva:

Presidente, Vicente Juan Mares; vice, Joaquín Alvaro Cubel; secretario, Rafael Aguilar Rodríguez; Matías Montagut Betoret; tesorero, Jesús Miralles Labella; contador, José María Pedros; bibliotecario, José Rubio Fenolosa; vocales: Vicente García García, Vicente Cálvez, Francisco Dols Cabanes y Ricardo Gómez.

JUVENTUD DEL DISTRITO DE LA MISERICORDIA

Se convoca á junta general ordinaria á todos los jóvenes pertenecientes á la misma, para el domingo á las 11,30 de la mañana.—El secretario, J. Raga.

Fraternidad Republicana de Ruzafa

Hoy jueves, á las nueve y media de la noche, dará en este centro una conferencia don Isidro Escandell, desarrollando el tema «Conceptos marxistas».

Se ruega la asistencia de los socios al acto.

Los teafros

TEATRO APOLO

El centenario de «El Príncipe Carnaval»

Este Príncipe Carnaval tan joven, tan simpático y tan sonriente, ha celebrado ya su centenario.

Armó muelle ruidá con tal motivo. Antes de la función hubo traca, durante la función aplausos ensordecedores, y después de la función «Himno á la Exposición» y «Canción del soldado» á toda voz y con una banda militar y retirada por la banda de clarines de caballería.

El solo del «Himno» lo cantó el tenor Montichelvo estupendamente bien, acompañándole el orfeón El Micalet y toda la compañía. Hubo ovaciones y repetición.

Fue una noche memorable para el Príncipe joven y ya centenario que esta tarde oscilará á los niños con juguetes y por la noche asistirá al debut de la notable tiple Concha Gil, en «La reina mora».

TEATRO OLYMPIA

Beneficio de D. Rafael Ramirez

El martes celebró su función de beneficio el notable actor cómico Rafael Ramirez, que tan brillante labor teatral ha realizado en Olympia.

Ramirez es un excelente artista, de grandes recursos cómicos, dentro de la mayor naturalidad escénica, y estas cualidades han cautivado la admiración del público valenciano, que acudió al teatro á rendirle su homenaje.

Hubo aplausos entusiastas para el beneficiado y los demás artistas que con el interpetaron «En cuerpo y alma».

Casa de la Democracia

Esta sociedad celebrará un gran baile familiar mañana viernes, de diez á una de la madrugada, el cual será amenizado por una brillante banda de música.

Para la entrada en el salón será indispensable la presentación del pase del corriente mes.

La casa V. Alagón.—Lauria, 9, Valencia ha adquirido en propiedad exclusiva, la película de 2.000 metros

España en el Rif

GOBIERNO CIVIL

El Gobernador civil ha ordenado al alcalde pedáneo de Benimaclet que prohíba que se abra al público el cine establecido en aquel poblado, hasta que reuna las condiciones que exige la ley.

En Benaguacil han surgido quejas por no resolverse en el Gobierno civil con la urgencia que se deseaba, una instancia relativa á la apertura de varios hornos de una cooperativa.

El señor Calvo Sotelo ha manifestado á los recurrentes que el asunto no es de su incumbencia.

En la secretaría del Gobierno civil ha presentado la compañía del Norte los planos y relación de los propietarios de fincas que se han de expropiar para el establecimiento de la vía doble de Valencia á Játiva, en los términos de Almusafes, Albal, Beniparrell, Masanasa, Catarroja, Sedavi y Valencia.

El Gobernador recibió ayer el siguiente telegrama del alcalde de Carcagente:

«A las 5,15 de esta mañana han estallado dos petardos en la casa de don Emilio Hernández Galán, que han ocasionado destrozos en el edificio; pero sin tener que lamentar desgracias personales.

Se ignora quiénes sean los autores del atentado y los motivos que les hayan impulsado.

El inspector de la guardia municipal y el comandante del puesto de la guardia civil han formulado el correspondiente atestado para el juzgado.»

El comandante del puesto de carabineros del puerto de Sagunto remitió ayer al Gobernador el siguiente telegrama:

«A las 10,30 horas de hoy, y en el margen derecho del río Palencia, á un kilómetro de la zona marítima, ha aterrizado el aeroplano francés «J. Alzar 18», de la Compañía de Correos postales, por falta de gasolina, sin averías. Se ejerce vigilancia.»

El sábado próximo, y convocados por el Gobernador, se reunirán en su despacho el inspector provincial de Sanidad y los inspectores de Sanidad municipales delegados de los diez distritos de la capital, con el objeto de ocuparse de la salubridad é higiene de las viviendas.

El señor Calvo Sotelo tiene el propósito de imprimir gran actividad á esta campaña, para evitar que existan habitaciones insalubres.

Anoche nos manifestó el Gobernador que le había visitado una comisión de feriantes, para protestar contra las rías establecidas en la entrada de la feria, pues entretienen al público y éste no transita.

El señor Calvo Sotelo manifestó á los visitantes que el asunto no era de su incumbencia sino del Ayuntamiento, que hizo la distribución de puestos.

La Junta reguladora del precio del pan, presidida por el teniente de alcalde señor Cano, se reunió ayer y acordó que para este mes rijan los mismos precios y peso que en el anterior.

La cuestión de las obras que realiza la Sociedad de Regantes de Sollana ha sido sometida al arbitraje del Gobernador civil. El señor Calvo Sotelo ha propuesto que la jornada de trabajo sea de cinco horas y el jornal de cuatro pesetas.

En la secretaría del Gobierno civil ha presentado la Compañía de los Ferrocarriles del Norte los planos y relación de los propietarios de fincas que se han de expropiar para el establecimiento de la vía doble de Valencia á Játiva, en los términos de Almusafes, Albal, Beniparrell, Masanasa, Catarroja, Sedavi y Valencia.

En el negociado correspondiente del Gobierno civil ha presentado la Sociedad Hidroeléctrica española un proyecto de modificación de la línea de transporte de energía eléctrica de Valencia á Meliana y Sagunto.

DIPUTACION.

Mañana es esperado el presidente de la Diputación, señor Jiménez de Bentrosa.

DE ENSEÑANZA

En la sesión celebrada el día 3 de Enero por los señores elegidos para formar la directiva de la Asociación de Maestros Nacionales de Valencia, se hizo la elección de los cargos, resultando designados en la forma siguiente:

Presidente, don Ramón Llopis Ferrán; vice, doña Josefina Lorente Gómez; secretario, don Rafael Mateu Cámara; tesorero, doña María de las Nieves Martínez Devesa; bibliotecario, don Francisco Seda Belán; vocales: doña María Ciscar Torregrosa y don José Martínez Martí.

Farmacias de guardia

que prestarán servicio hoy, desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana del siguiente día.

TURNO PRIMERO

Don Aurelio Rodrigo.—Plaza del Mercado, 52.

Don Daniel Fenolosa.—Peris y Valero, 26. Señora Viuda de Loras.—Pintor Sorolla, 39. Señora Viuda de Guach.—Plaza Iglesia, 4 (Ruzafa).

Don Carlos Hernández.—Gracia, 28. Don Andrés Masía.—Cuarto, 81. Don Alfredo Moscardó.—Salador, 15.

POBLADOS MARITIMOS

Señora Viuda de Eliserré, Escalante, 3. Don José Arnau, José Benlliure, 266.

Para Reyes

PARA REYES

Gran surtido de cestas con juguetes y dulces á precios muy económicos.

El especial GATEAU DES ROIS (Torta de Reyes), con sorpresas, monedas y otros objetos. Se recomienda el especial pan de Viena, que esta casa fabrica como ninguna.

HORNOS Y PASTELERIA DE MANUEL HERRERO SUCESOR DE VICENTE Y JOSE MARTI, PI Y MARGALL, 5 y 7

León Salvador

Presentará en el GRAN HOTEL ESPAÑA un gran surtido de alhajas de brillantes para señora y caballero de verdadera ocasión, procedentes del Monte de Piedad de Madrid

Para Reyes

Horas de once á una y de tres á cinco tarde

Cine Sorolla

El mayor éxito DE Francesca Bertini

MARION

Drama en cinco partes

Circo España

Los siete Andreus y los cinco Gómez

Adriana y Charlottin

Olympia

BENEFICIO DE Pedro Zorrilla

LOS CUATRO ROBINSONES

Una bala perdida y EL PUESTO DE ANTIQITÉS - DE BALDOMERO PAGÉS -

CINE EL CID

El hombre león

LA CASA DE THE 2 partes

El guardia rural

Trinquete de Pelayo

tenemos infinidad de novedades para todas edades, desde el calzado, hasta los muñecos y el dulce ESPECIALIDADES FONT PAZ, 3, y LUIS VIVES, 3

PARA REYES

Gran surtido de cestas con juguetes y dulces á precios muy económicos.

HORNOS Y PASTELERIA DE MANUEL HERRERO SUCESOR DE VICENTE Y JOSE MARTI, PI Y MARGALL, 5 y 7

León Salvador

Presentará en el GRAN HOTEL ESPAÑA un gran surtido de alhajas de brillantes para señora y caballero de verdadera ocasión, procedentes del Monte de Piedad de Madrid

Para Reyes

EXPOSICION "KINOX" POETA QUEROL, 4

Salón Novedades

Programa para hoy ESTRENO Les dos glórias

SALÓN DE MODA

Perfumado con productos GUIDOR REGALO A LAS SEÑORAS que concurren hoy á este salón, con un elegante ALMANAQUE DE BOLSILLO.

De riguroso incógnito

Sensacional asunto, en cuatro partes, del famoso PROGRAMA AJURIA, interpretado por el intrépido artista CHARLES RAY.

REYES 50 FONOGRAFOS

DISCOS nuevos á 3 PTAS. AUTOMOVIL SALON PAZ, 33 VALENCIA

Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL

TEATRO DE LA PRINCESA

TEATRO APOLO

TEATRO RUZAFÁ

TEATRO ESLAVA

TEATRO OLYMPIA

EDEN CONCERT (Barcas, 7)

Por telégrafo y teléfono

LOS CAMBIOS

Cierre de Bolsa

Cambios París	54 00
Cambios Londres	28 22
Marcos	3 50

De Barcelona

El martes próximo se verá un Consejo de guerra en Figueras contra el soldado del regimiento de San Quintín Florencio Artal Castillo, acusado de insulto de obra a un superior.

Entre las felicitaciones de año nuevo recibidas por el alcalde, figura una muy expresiva del caud de Benisear Abd-el-Kader.

Mejora el gobernador civil de su dolencia. Mañana se espera podrá abandonar el lecho.

Los congresistas del profesorado de las Escuelas de Artes e Industrias, han visitado hoy los Museos.

Por la tarde a las dos, en la calle de Valencia, cerca de la Sagrada Familia, un grupo de cuatro ó cinco individuos ha hecho varios disparos sobre Mariano Sanz Bau, haciéndole de suma gravedad en la cabeza y en el vientre.

Ha sido curado de primera intención en el dispensario de San Martín y conducido después al Hospital.

Los agresores huyeron, abandonando dos pistolas Star.

El herido era confidente de la policía y se le encontraron en los bolsillos dos pistolas Star, cargadas.

A última hora de la tarde se produjo en el muelle denominado España, de este puerto, un importante incendio que ha consumido cinco mil balas de algodón.

Los bomberos lograron extinguirlo tras prolongados esfuerzos.

Presentación del Gallo y de Chicuelo

Lima.—Con ganado de Asín se presentó Rafael Gómez el «Gallo», alternando con este Manuel Jiménez «Chicuelo».

Al hacer el paseo, el público recibió al caivo con grandes aplausos, que se hicieron extensivos a Chicuelo, en premio a la última faena que realizó el domingo anterior.

Los toros resultaron buenos y Rafael se portó bien toda la tarde.

Chicuelo tuvo una buena tarde, realizando buenas faenas, en las que intercaló pases naturales, que fueron premiados con ovaciones y oles.

Matando estuvo muy valiente, y el presidente le otorgó la oreja y el rabo de uno de sus toros.

Asamblea de catedráticos

En un aula del Instituto del Cardenal Cisneros se ha celebrado el acto inaugural de la Asamblea de catedráticos.

El catedrático señor Agulló ha dicho que el ministro de Instrucción asistiría al acto de clausura para recoger las aspiraciones de los asambleístas.

Las reuniones serán diarias y en ellas se llevará a cabo una intensa labor cultural.

Los mineros

Oviedo.—Se extiende la huelga de los obreros mineros.

Recepción de un embajador

A las doce y media de la tarde se ha verificado en palacio la recepción del embajador extraordinario de Méjico, don Alírio Robles.

El embajador ha sido conducido a palacio en la carroza París de media gala, marchando su comitiva en las de Amaranto, Cifras y Tableros dorados.

De introductor de embajadores ha actuado el conde del Bellet.

La guardia civil del exterior rindió los correspondientes honores.

Don Alfonso recibió al embajador rodeado del personal palatino, asistiendo el ministro de Estado.

El embajador presentó sus credenciales, leyendo un discurso de salutación en términos levantados.

Don Alfonso contestó afectuosamente.

Terminado el acto oficial, aquél conversó con el embajador.

Las operaciones del Tesoro

En el ministerio de Hacienda se nos ha facilitado una nota relativa a las operaciones del Tesoro con motivo del vencimiento en primero de Enero de 1.300 millones de pesetas en Obligaciones.

El resultado ha sido el siguiente:

Por reembolsos, 83.238.500 pesetas.

Se han suscrito por parte en Obligaciones de duración de dos años, 9.338.320 pesetas.

Muchos de los tenedores de Obligaciones que no han podido expresar su voluntad, se han visto obligados a recibir otras Obligaciones a seis meses de vencimiento, y tendrán que solicitar la concesión de un nuevo plazo para que se resuelva de acuerdo con sus deseos.

Actitud de unos obreros

Los obreros de la Compañía Madrileña de Urbanización se hallan muy soliviantados a causa de la detención de un compañero suyo.

Gestionarán la libertad del detenido, amenazando con la huelga si no lo consiguen.

En dicho caso quedaría paralizado el tráfico de las líneas de varios tranvías y el alumbrado de 40 pueblos.

La huelga minera

Oviedo.—El paro de los mineros de Sama de Langreo se ha extendido a la zona de San Martín del Rey Aurelio y Mijeres.

Témese que el lunes se plantee el paro general en toda la zona minera.

Bilbao.—Los obreros de las minas La Concha y Patrocinio se han declarado en huelga por negarse a aceptar se les disminuya los jornales.

El número de obreros parados asciende a 600.

Sobre una entrevista.— El rey censura al Parlamento.

Se ha dicho que a la entrevista última de Sánchez Guerra con don Alfonso se le ha dado una interpretación errónea, pues se ha llegado a creer que el rey le había citado para que adelantara la fecha de la designación para su jefatura, en vista del peligro de una crisis total, para que inmediatamente se constituyera un Gabinete conservador homogéneo.

Lo ocurrido, fué que el día en que Sánchez Guerra estuvo en palacio para la sanción de leyes, don Alfonso le dijo delante de dos ministros que presenciaban el acto: —Ha producido en mi ánimo profunda contrariedad que terminaran las sesiones de Cortes, sin que se propusiera desde la presidencia un saludo efusivo para el heroico ejército de África.

Sánchez Guerra disculpó la omisión y don Alfonso le interrumpió diciéndole: —Mañana ven más despacio y hablaremos.

Fuó Sánchez Guerra a palacio y hablaron largo y tendido, comenzando don Alfonso por la queja y explicando lo sucedido el presidente, diciendo que el espíritu de la Cámara no era a propósito para formular dicha propuesta y acaso entonces se dispiera el enojo de don Alfonso.

Sin perjuicio de esto hablaron de política y de otras muchas cosas.

Consejo de ministros

A la entrada

A las cuatro de la tarde se han reunido los ministros en el despacho del de Hacienda.

Los señores Francos Rodríguez y marqués de Cortina manifestaron que primero celebrarían Consejo y luego tratarían de los aranceles.

Las mismas impresiones comunicó el señor Maura.

Le preguntaron los periodistas si el Consejo duraría hasta las diez de la noche.

El señor Maura contestó: —Eso sería pretender que estallase la huelga por otro lado.

Llegaron juntos los señores Cierva y Maestre.

El primero dijo a los periodistas: —Dentro de unos días comenzarán las operaciones.

—¿Asistirá usted a ellas?

—No; estoy aquí, asistiendo a otras operaciones, y hasta que este frente no esté calmado, no podré trasladarme al otro.

A la salida

El Consejo terminó a las siete de la tarde.

Interrogado por los periodistas un ministro manifestó que el Consejo se había preocupado del examen de las partidas del arancel hasta la 212 que trata de los animales vivos.

Saltaron las partidas que hacen referencia al petróleo y aceites minerales.

Hasta el lunes próximo no se reunirán los ministros para tratar de aranceles.

Todo este tiempo lo dedicarán por encargo de Cambó a preparar los presupuestos.

La nota oficiosa facilitada a la Prensa dice: «Aprobáronse varios expedientes sobre adquisición de material de guerra y concesión de varios créditos.

Un expediente autorizando al Ayuntamiento de Lugo para que aumente la décima sobre el Tesoro.

Vióse un expediente sobre adjudicación del servicio de comunicaciones interminutales.

Otro sobre el convenio territorial del ferrocarril de Vitoria a Estella.

Estudióse un proyecto de real decreto del Gobierno, poniendo en vigor el Convenio Universal Postal sobre las tarifas.

También se aprobó por el Consejo la aceptación de un solar que cede el Gobierno francés en París para construir en él un edificio en el que se preste asistencia médica a la colonia obrera española».

Ampliación del Consejo

Aunque todos los ministros esperaban que Cierva relataría las incidencias de su viaje a Marruecos no sucedió así, no habiéndose nada que hiciera referencia a este asunto.

Uno de ellos se atrevió al fin a interrogar a Cierva, quien le dijo que ya se trataría de esto en el próximo Consejo.

Por ello se deduce que Cierva nada agradable puede contar de este viaje que realizó con miras a un gran éxito de galería.

Aparte de lo que se dice en la nota oficiosa del Consejo se ocupó del Convenio Postal, acordando aplicarlo a todos los países de América incluso a los que nada dijeron sobre este asunto.

Firma de Guerra

Don Alfonso ha firmado los siguientes decretos:

Disponiendo cese en el cargo de jefe del Estado Mayor Central el capitán general don Valeriano Weyler.

Promoviendo al cargo de brigadier a los coroneles de artillería don Alfredo Correa y don Ramón Adías, y destinándolos al mando de las brigadas de la 15 y 17 división, respectivamente.

Destinando al mando de la segunda brigada y quinta división de infantería, al brigadier don Modesto Salgado.

Idem de la 1.ª brigada 14 división, al brigadier don Adolfo Jiménez Castellanos.

Idem de la 1.ª brigada 5.ª división, a don Antonio Fernández Barreto.

Nombrando consejero del Supremo Consejo de Guerra y Marina, al consejero togado don José Darvea Esteve.

Idem idem al teniente fiscal don Adolfo Izapaga.

Idem auditor de la 4.ª región a don Onofre Sastre.

Idem idem de la sexta región, a don José Muñoz Repás.

Confirmando a los tenientes coroneles de carabineros don Aquilino Mulero y don Ricardo Mínguez los mandos de las comandancias de la Coruña y Lérida, respectivamente.

La campaña en Marruecos

Hoy han principiado las operaciones del avance

Visitas y conferencias en palacio Maura, Cierva, Burguete y Weyler conferencian con D. Alfonso

El jefe del Gobierno estuvo esta mañana en palacio a la hora de costumbre, despatchando con don Alfonso.

La entrevista duró una media hora.

Al salir el señor Maura fué rodeado por los periodistas, a quienes dijo: —Señores: el nuevo año viene claro.

A las cuatro de la tarde celebraremos Consejo de ministros ordinario, y terminado éste nos reuniremos con los técnicos para seguir estudiando la cuestión de los aranceles.

Tanto el Consejo ordinario como el especial, con asistencia de los técnicos, los celebraremos en el ministerio de Hacienda.

Un periodista: —¿Es cierto que va a ser nombrado académico de la Lengua el señor Lerroux?

El señor Maura: —Pero si no hay vacante. Precisamente estábamos comentando en el teatro de la Comedia el día 1.º del corriente la circunstancia agradable de no haber fallecido ningún académico durante el año pasado.

Yo no deseo que ocurran vacantes, ni siquiera la mía.

Y sonriendo, se despidió de los periodistas.

Momentos después, de despedirse de nosotros el señor Maura, acudieron al despacho regio los señores marqués de Cortina y La Cierva.

Este último fué interrogado por los periodistas.

Uno le preguntó: —¿Ha designado ya usted sustituto al general Weyler?

El señor Cierva: —No; aún no he estudiado esa cuestión. Únicamente traigo el decreto admitiéndole la dimisión de la presidencia del Estado Mayor Central.

A pesar de ello, he tenido tiempo de ocuparme de la cuestión de los «micos».

Un periodista: —¿Pero todavía piensa usted en ello? Pues conste que «La Libertad» se ha enojado mucho.

El señor Cierva: —Pues lo siento, porque no tiene motivo.

El periodista: —¿Y de la combinación de mandos militares en África, de que hablan algunos periódicos?

El señor Cierva: —No sé nada; forzosamente no tendré otro remedio que esperar a que los periódicos me manden la combinación ya hecha.

El periodista: —¿Y del viaje de don Alfonso a África, qué dice usted?

El señor Cierva: —Que se realizará pronto, aun cuando la fecha exacta no está todavía determinada.

Los periodistas aludieron al viaje que el señor Cierva ha realizado a África, y el señor Cierva dijo: —Yo desearía que fuesen todos, para que aprendiesen en la realidad; de ese modo se dejarían las menudencias para percatarse de la importancia del problema.

Al hablar de esta manera, pasó cerca del grupo que formaban el señor La Cierva y los periodistas el general Weyler, de uniforme, y saludó militarmente, sin detenerse.

El señor Cierva le dijo: —Adiós, mi general.

El ministro de la Guerra continuó conversando con los periodistas.

Les preguntó qué se decía por Madrid, y volvió al tema de los «micos», ocupándose de los comentarios de «La Libertad».

Refiriéndose a algunos políticos, indudablemente, dijo: —Yo que he vivido mucho en política, me alegraría no conocer a las gentes, pues de ese modo no tendría la tristeza de ver cómo hablan y en su semblante reflejan cosa distinta de lo que dicen.

El general Weyler manifestó a los periodistas a su entrada en palacio que se veía obligado a ofrecer sus respetos a don Alfonso por haber cesado en el cargo de jefe del Estado Mayor Central.

Un periodista: —¿Y a nada más obedece su visita?

El general Weyler: —A nada más.

La visita del general Weyler a don Alfonso duró poco más de un cuarto de hora.

Al salir no dió ninguna referencia a los periodistas.

Estuvo por la mañana en palacio el general Burguete.

Manifiesto a los periodistas que venía a presentar a su hijo en el hospital de San José.

La herida presenta buen aspecto, pues aun cuando tiene fracturado el fémur, no hay astillas.

Un periodista: —¿Y qué impresiones trae usted de Marruecos?

El general Burguete: —Yo no traigo impresión ninguna, pues ya saben ustedes que los militares no podemos hablar.

De Melilla

Se ha desencadenado un violentísimo temporalazo.

La furia del elemento ha adquirido proporciones desacomunadas.

El aspecto del puerto, era imponentísimo, temible.

Quedaron destruidas todas las líneas telegráficas.

En la ciudad también se han dejado sentir los sensibles efectos.

Una cortina de agua obligó a la gente a buscar pronto refugio.

Las calles quedaron convertidas en ríos caudalosos.

Los prisioneros

Melilla.—Han llegado informes del campo enemigo.

Respecto a los prisioneros, los moros han cambiado de táctica.

Como han podido observar que España no se muestra muy conforme a entregar cantidades en metálico por el rescate, han quitado a Abd-el-Krim los prisioneros que guardaba en su poder.

Estos pasan a diversas cabilas.

El propósito de los moros es presentarlos para que se les conceda el «aman».

El caid Ben Chelat, dícese que retiene a Navarro.

Lo presentará si se le otorga el perdón.

También dicen que Abd-el-Krim se ha trasladado a Annual con algunos cautivos.

Ataque de los moros

Melilla.—En la parte Sur de Tikermin, se ha registrado un ataque.

Los moros, canonearon Tesalen.

Para igualar con la duquesa

Melilla.—«El Telegrama del Río» publica una información muy simpática.

En ella señala los improbos y continuos hechos de las señoritas Carmen Merry del Val y María Benavente.

Estos nombres, son, para los enfermos y heridos, en Melilla, motivo de gratitud inmensa.

El periódico llama la atención del Gobierno y alto comisario.

Añade que en esta campaña donde tantos héroes sucumben y tanta abnegación preside en el cuidado de los pobres soldados heridos, lo menos que puede pedirse es que exista un régimen de igualdad.

Recientemente y con general aplauso se otorgó una merced a la duquesa de la Victoria.

En cambio, a las señoritas mencionadas ni aun siquiera se les demostró el agradecimiento por sus trabajos.

Termina solicitando para éstas igual recompensa que se concedió a la duquesa.

Más enfermos

Cádiz.—Fondeó en el puerto el vapor «Ala de Menorca».

Conduce 85 soldados enfermos.

Preparando el avance

Larache.—En toda la zona no se ha registrado el menor incidente.

Siguen concentrándose fuerzas que tomarán parte en el próximo avance.

El material de guerra recibido es moderno y ya se ha distribuido convenientemente.

Han llegado varios aviones militares.

Con ellos se formará una escuadrilla que secundará el avance.

Se verificaron operaciones de descubierta hacia el campo enemigo.

Pudieron descubrirse pequeños núcleos de moros rebeldes.

Los aviones los bombardearon con gran eficacia.

No hubo que registrar, aparte lo anterior, ningún sensible accidente.

Tetuán.—Han marchado el general Berenguer, Jordana, periodistas y demás acompañamiento a Xauen.

El avance dará principio en la madrugada de hoy.

El cuartel general se situará en la plaza de Xauen.

Desde este punto dirigirá las operaciones el alto comisario.

La columna del general Barrera está en Tefer.

Esta llevará la parte más importante de la acción.

Desarrollará un movimiento envolvente en la cabila de Beniárs.

Irán combinada con la columna que saldrá de Xauen.

La columna del coronel Marzo, forma con las dos anteriores.

Los aeroplanos siguen sus vuelos de descubierta.

Los informes son buenos, confirmando el favorable augurio.

Descubren, sí, concentraciones de moros rebeldes en varios puntos.

El número de enemigos, no es muy grande ni peligroso.

Empieza a desarrollarse un temporal de Poniente.

Quizá esto contribuya a dificultar su poca las operaciones.

«La Correspondencia Militar» contesta a las astracanas de Cierva

«La Correspondencia Militar» comenta las ingenuidades de Cierva a la puerta de palacio, diciendo que es el sitio donde el consejero de don Alfonso no debía sentirse provocador, sino expresarse con el comedimiento y la discreción a que habla obligado hasta ahora la estancia en la regia morada y el temor a torcidas interpretaciones que los maliciosos pudieran dar a las palabras de un ministro cuando acaba de tener el honor de conferenciar extensamente con don Alfonso.

Añade que no quieren descender al terreno de las chislas y las inconveniencias y que mantendrá su seriedad de espíritu para proseguir la campaña que ha emprendido, pero no debe olvidar el ministro de la Guerra el viejo adagio castellano: «quien sembrá vientos recoge tempestades».

Para que vaya D. Alfonso a África

El acorazado «España», que se halla limpiando fondos en el Ferrol, ha recibido órdenes urgentes para alistarse y marchar a Algeciras.

Se considera posible que estas órdenes obedezcan al viaje de don Alfonso a África.

El Raisuil

Tetuán.—Siguen los rumores de nueva y próxima suasión.

El jefe rebelde Raisuil, muestra deseos de someterse en breve.

Interesantísimas declaraciones del general Weyler

El general Weyler ha sido interrogado por los periodistas sobre su dimisión.

Fuó extenso.

Dijo lo siguiente: «Consideraciones inspiradas por el patriotismo me hicieron ser muy parco, cuando intervine en el debate de Marruecos, en el Senado.

Estimo que la campaña en África toda, toda ella ha sido amontonar error sobre error. Después de la conferencia celebrada a bordo del crucero «Princesa de Asturias», donde concurren Berenguer y Silvestre y éste pidió insistentemente fuerzas que le fueron negadas, empezaron a derivarse graves responsabilidades.

Se habla de cosas trascendentales y, en efecto, si las hay pero es en los desastres.

Los más salientes hechos de armas precedieron al gran desastre de Julio.

Fuó notoria insensatez establecer puestos sin garantía militar.

El colmo: hasta sin agua, que es el máximo de imprevisión.

Fuó la más notoria infracción del reglamento general.

Duras censuras merecía el no acudir en auxilio de los héroes en Monte Arruit.

Yo, al frente de cuatro ó seis mil soldados de caballería, hubiera intentado una sorpresa para salvarlos.

Y lo habría conseguido, porque estos procedimientos en campaña me han resultado bien siempre en mi larga carrera militar.

La política que se sigue en Marruecos acusa un

Vida municipal

Quintas.

El Alcalde ha publicado un bando disponiendo: «Que en virtud de lo que dispone la ley de Reclutamiento y Reemplazo del Ejército de 27 de Febrero de 1912, modificada por real orden circular de 2 de Marzo del propio año, ha de procederse en este distrito municipal a la formación del alistamiento para el servicio militar de los mozos naturales de esta ciudad y de los residentes en la misma que, sin llegar a los 22 años, hayan cumplido o cumplan 21 años desde 1.ª de Enero a 31 de Diciembre del año actual, y también de los que teniendo 22 y menos que 40, no hayan entrado en suerte en los anteriores reemplazos;

Conforme a lo dispuesto en el artículo 28 de la citada ley, se recuerda a los mozos mayores de 20 años la obligación que tienen de hacerse inscribir en el registro que al efecto ha de abrirse en la secretaría de esta Corporación, así como a sus padres o tutores de la responsabilidad de esa inscripción, señalándose como plazo para efectuarla los primeros días del corriente mes, toda vez que el día 15 ha de fijarse al público el alistamiento para el reemplazo del año actual.

Y con objeto de que no puedan alegar ignorancia los interesados, atendida la grave responsabilidad en que incurrir los que traten de eludir dicha ley, se insertará a continuación los artículos 27, 32 y 41 de la misma, que hacen referencia a la obligación que se recuerda.

Art. 27. Todos los españoles, al cumplir la edad de veinte años, cualquiera que sea su estado y condición, están obligados a pedir su inscripción en las listas del Municipio en cuya jurisdicción habitan sus padres o tutores o ellos mismos, si no los tuvieren, teniendo a la vez esta obligación los padres o tutores, así como las personas o autoridades de quienes dependan los mozos. Los mozos que residan en el extranjero, solicitarán su inscripción en el Ayuntamiento donde habitan sus padres o tutores, o en el de la última vecindad que éstos hubiesen tenido en territorio nacional si no habitan en él, y a falta de los padres o tutores, en el Municipio correspondiente al último domicilio de los propios interesados antes de marchar al extranjero.

Art. 32. Serán comprendidos en el alistamiento de cada año todos los mozos, aun cuando se ignore su paradero, que cumplan los veintidós años de edad, desde 1.º de Enero al 31 de Diciembre inclusive, de aquel año, y los que excediendo de la edad indicada, sin haber cumplido los treinta y nueve años

en el referido día 31 de Diciembre, no hubiesen sido comprendidos por cualquier motivo en ningún alistamiento anterior.

Art. 41. Los que habiendo dejado de ser comprendidos en el alistamiento del año que les correspondía no se presenten para hacerse inscribir en el inmediato, serán incluidos en el primero que se verifique después de descubierta la omisión, y clasificados como soldados, si son declarados útiles, privados del derecho a las excepciones legales que pueden presentar, así como el de solicitar prórrogas y la reducción del tiempo de servicio de que trata el capítulo XX, señalándoseles por el orden correlativo de inscripción los primeros números del sorteo en el alistamiento en que se incluyan, sin perjuicio de los castigos que determina el capítulo XXII de esta ley y de las penas en que puedan incurrir si hubiesen procurado su omisión con fraude o engaño.

Lo que se anuncia al público para conocimiento de los interesados.»

Por el presente se cita al mozo del actual reemplazo Antonio Pérez Sancho, para que comparezca ante la sección sexta de Quintas de esta capital para llenar una diligencia que le interesa.

Donativo.

El ingeniero jefe de obras públicas ha expresado al Alcalde su complacencia por el comportamiento del personal del Cuerpo de Bomberos en la rápida extinción del incendio ocurrido en dicha Jefatura el día 26 del pasado Diciembre.

Al propio tiempo ha remitido un donativo de cien pesetas para que se distribuya entre los individuos del mencionado Cuerpo.

Advertencia a los "falleros".

Desde hace algunos años se advierte en los proyectos de «fallas» que se presentan a la aprobación del Ayuntamiento cierta tendencia a utilizar temas o motivos escabrosos, lindantes algunas veces con la inmoralidad o con la grosería.

Como esto es contrario a las buenas costumbres y a la tradición artística de la fiesta, y como el ingenio valenciano no necesita recurrir a tales extremos para manifestar su pujanza y esplendor, la Alcaldía llama oportunamente la atención de los organizadores de fallas y ruego de ellos que procurarán hacer compatible el sentido picaresco y la agudeza popular con el respeto que merece la honestidad pública.

ARTÍCULOS Y SOCIEDADES

Asociación de Obreros en General.—Los Reyes Magos han escrito a esta entidad anunciándole su visita para mañana a las diez de la noche.

Según dicen en su carta son portadores de bonitos y valiosos juguetes para los hijos de los socios que acudan a recibirlos al local de la repetida sociedad.

Asociación de empleados municipales La Unión.—Se convoca a los socios a junta general extraordinaria que se celebrará el lunes a las seis de la tarde, en el local de la Juventud Republicana, Cerrajerías, 21.

Dada la enorme trascendencia que para el personal que integra la Asociación tiene el asunto que motiva esta convocatoria (propósito del Ayuntamiento de arrendar los arbitrios sustitutos del impuesto de consumos), estimamos innecesario encarecer la asistencia y contamos con vuestros reunidos en dicho acto absolutamente todos los socios francos de servicio.—Por la directiva: el presidente, Francisco Calvo.

PICAZON de la piel y sarna

su completa y segura curación, sin baños ni pomadas, con SARNOL. Farmacia de la Morera.

NOTICIAS

Mañana a las diez, con motivo de la festividad de los Reyes, tendrá lugar en la Casa Beneficencia de esta ciudad el reparto de juguetes a los asilados de ambos sexos de la misma.

La dirección de dicho establecimiento tiene el honor de invitar a dicho acto a los generosos donantes que con desprendimiento digno de todo encomio, han contribuido a dar mayor esplendor a tan simpática fiesta en obsequio a los pobres acogidos.

Don Vicente Cortés Pastor, ha sido reelegido juez municipal del distrito del Mar para el presente cuatrienio, de cuyo cargo ha tomado posesión.

Agradecemos los ofrecimientos que con dicho motivo nos hace dicho señor, a los que correspondemos.

Por haber sido nombrado cónsul de Méjico en Santander, el que lo era en Valencia, don Rafael Avelleyra, se ha hecho cargo de este consulado don Alfonso Rodríguez.

La Real Sociedad de Tiro de Pichón celebrará esta tarde, a las tres tirada ordinaria en su chalet de la playa de Levante.

Seguendo antigua costumbre, el importante y popular periódico barcelonés «El Diluvio», ha editado un almanaque tan ameno como interesante.

En él se recopilan los más importantes hechos ocurridos durante el año 1921 en la bella ciudad de Barcelona.

Teatros, música, deportes, corridas de toros, cines, music-halls, todo está comprendido en el libro, ilustrado con limpias fotografías.

La vida barcelonesa está exactamente reflejada en las páginas del Almanaque de «El Diluvio».

Lo amerzian, además, bellos cuentos de Fray Gerundio, Estévez Padín, etc.

Realmente, el Almanaque de «El Diluvio» corresponde a su reconocida seriedad y fervor por el numeroso público adepto al popular diario barcelonés.

La Sociedad Odontológica celebró el sábado sesión, nombrando la nueva junta para el año 1922:

Presidente, doctor Alfredo Ibáñez Algarra; secretario, doctor Alfredo Vallino; tesoro, don Pedro Edo; vicepresidente, don Elías Beser; contador, doctor don José Bort.

Ayer noche, en el tren mixto de Madrid salieron para Cartagena, a las órdenes del oficial señor Cuesta, 103 marinos del actual reemplazo, que van a prestar servicios militares en la marina de guerra.

La clorosis, anemia, debilidad general y linfatismo desaparecen tomando HEMOGLOBINA LIQUIDA doctor Grau. ¿Por qué no empieza hoy mismo? Cada día que pasa los estragos de su organismo se acentúan, y la curación será más difícil.

Catarros, resfriados, bronquitis crónicas, se curan rápidamente con el ELIXIR GOMENOL CLIMENT.

Sucesos

EL SUICIDIO DEL MARTES.

El suicidio que publicamos con arreglo a un rumor público ha venido a confirmarse, si bien varía en lo que atañe al destino que desempeñaba en el regimiento el desgraciado suicida.

Era éste cabo de tambores y sufría frecuentes ataques epilépticos. Llamábase José Andrés Nalda y era muy estimado por sus compañeros.

Ayer se le practicó la autopsia, verificándose a continuación su entierro.

DETENCION. A requerimiento del chófer Jesús Fernán-

déz, fué detenido Jaime Llorca Colomer, de 19 años, fogonero, por haber alquilado un auto en compañía de otros amigos é intentar fugarse sin abonar el servicio, causando, además, desperfectos en el carruaje, valorados en 50 pesetas.

CAIDA. El niño José Cuedo García, de ocho años, domiciliado en el camino de Peñarocha, tuvo la desgracia de caer desde un banco al suelo, produciéndose la fractura de la tibia derecha por su tercio medio.

Fuó curado en la Casa de Socorro de la Gloria.

HOMICIDIO. En la casa de campo denominada Rincón de Albarra, de Enguera, se presentó José García Guerola, agrediendo con una pistola al casero José Guerola Navalón.

Este se defendió con una escopeta, matando de un tiro al agresor.

El Guerola Navalón se ha presentado voluntariamente al juzgado.

Noticias teatrales

TEATRO PRINCIPAL. Ultimos días de actuación de la compañía Fábregas-Tovar.

Esta noche se dará la tercera representación de la interesante obra de Casajuaná, «El tercio extranjero» que cada día es más celebrada, por la fidelidad con que retrata las escenas de la campaña, hábilmente combinadas con los felices destellos humorísticos tan peculiares de su autor.

En la presente semana terminará su actuación esta compañía.

TEATRO APOLO. Última semana de «El Príncipe Carnaval».

Hoy, a las seis tarde, se celebra una matiné extraordinaria dedicada a los niños.

Se pondrá en escena la siempre aplaudida revista «El Príncipe Carnaval».

Harán su entrada triunfal en el teatro los Reyes Magos, que obsequiarán con bonitos juguetes a los niños que asistan.

Por la noche se celebrará el debut de la muy aplaudida primera tiple Concha Gil, poniéndose en escena «El Príncipe Carnaval» y «La reina mora».

Mañana viernes, festividad de los Reyes, tres grandes funciones a las 3,30, 6,15 tarde y diez noche.

TEATRO OLYMPIA. Hoy, tarde y noche, celebrará su beneficio el graciosísimo Pedro Zorrilla, que durante su brillante actuación se ha conquistado el entusiasta aplauso y la simpatía del público valenciano.

Por la tarde se interpretará la graciosa comedia «Los cuatro Robinsones», y por la noche «El puesto de Antigüedades de Baldomero Pagés».

El domingo se despedirá del público la compañía Ramírez-Zorrilla, que «cede el campo» a la del gran Enrique Borrás.

PRESENTACION DE LA COBIA ORQUESTA LA PRINCIPAL.

Esta tarde, después de la representación de la preciosa comedia en tres actos, de Linares Rivas, «La fuerza del mal», dará la primera de sus cinco únicas audiciones esta laureada agrupación musical de Cassá de la Selva (Gerona), interpretando un magnífico programa en el que figura el estreno de «Valencia aimada», del maestro Bon. Para esta función regirán los precios ordinarios de costumbre.

Por la noche, a las 9,45, se representará «El chica del gato», de Arniches, gran triunfo de la compañía Ysbert.

Tauromaquia

Círculo Granero. Se convoca a los señores socios a junta general para hoy a las nueve y media de la noche, para dar posesión de sus cargos a los señores de la junta administrativa que han de actuar durante el año presente.

PUERTO ENTRADOS

Vapores: «Gudós», de Burriana, con fruta.

«Kjell», de Spezia, en lastre.

«Cervera», de Castellón, con cargo de tránsito.

«Cabo San Vicente», de Alicante, con cargo general.

«Sleno», de Ibiza, con pasaje, valija y cargo general.

Vapores: «Cullera», para Barcelona, con pasaje y cargo general.

«Orphens», para Amsterdam, con fruta.

«Gudós», para Cartagena y Londres, con fruta.

«Cabo San Vicente», para Tarragona, con cargo general.

«Suárez Los», para Gijón en lastre.

A LA CARGA. Vapores: «Feliós», para Liverpool.

«Torleif Hugo», para Amberes.

«Tomson», para Newcastle y Copenhagen.

«Suomen Neitos», para Manchester.

«Eika», para Dublin.

FIESTAS y REGALOS. Siempre deseosos de ser agradecidos con el numeroso público que nos favorece, prevenimos a nuestros clientes, que estamos preparando novedades para AÑO NUEVO Y REYES. El gran Frigorífico LA BLANCA de TABERNES -BLANQUES quiere hacer llegar a todas las casas, el beneficio que reporta el surtir de sus productos. ¿USTED ESTA CONVENCIDO DE ELLO? VEALOS. Tocino... 2'00 kilo. Magro... 4'20. Longanizas (puro magro de cerdo)... 4'20. Morcillas (de carne, superiores)... 2'00. Huesos... 1'50. Hígado... 3'00. Costillas... 3'00. Esto, sólo El gran Frigorífico La Blanca de Tabernes puede hacerlo.

CONTRA LA TOS PASTILLAS PECTORALES. G.F. MERINO E HIJO. Sastrería y pañería de Pedro Guillén. Calle A'ta, número 6, bajo. Pone en conocimiento del público, que visitando su establecimiento podrá encontrar toda clase de garantías, tanto en los géneros como en la confección y sobre todo elegancia, gusto y esmero en las hechuras y una bonita colección de TRAJES PARA LA TEMPORADA DE INVIERNO, desde 40 pesetas; una gran colección de GABANES, desde 60 pesetas, y todo cuanto pertenezca al ramo de SASTRERIA. Se confeccionan trajes en 24 horas.

Practicante. Inyecciones, ventosas, masajes, corrientes eléctricas, lavados y curas de la vagina y matriz, males secretos y toda clase de curas de cirugía (prescripción médica). Transportistas. Se alquila camión «Volquete», automático, de siete toneladas y media. Razon: Colón, 9, entresuelo, teléfono 947. Acordeones. de ocasión, procedentes de cambios los hay de uno y dos teclados desde siete pesetas en adelante. Continental. La mejor máquina para escribir ORBIS S. A. Mar 8. Motores eléctricos. Vendo cuatro de corriente alterna a 210-120 voltios. Uno, de cinco; otro, de siete y medio; otro, de medio, y uno, de 114. Para tratar: Calle Juan Verdaguera, 13, Grao; don Francisco Céspedes.

Elixir de Guayacol del doctor Torrén. Primer preparado de Guayacol en forma de elixir. MEDICAMENTO HEROICO PARA LA CURACION DE LA TISIS - PULMONAR. DE RESULTADOS SEGUROS PARA COMBATIR LAS Tosos pertinaces, Enfermedades del pecho, Catarros de los bronquios, Resfriados antiguos, etcétera. Muy útil en la convalecencia de la pulmonía. En la inmensa mayoría de los casos, basta consumir UNO ó DOS frascos para alcanzar la COMPLETA CURACION. Los resultados son todavía más rápidos, si se emplea este preparado para la curación de un simple RESFRIADO, CATARRO. Para la venta: Farmacia del doctor Torrén, plaza del Mercado, número 73 (junto a la droguería de la Luna) VALENCIA.